

打造三张“平安网” 警务全覆盖

石岛管理区构筑海陆一体平安建设大格局

近日,一艘挂有“海上流动警务室”牌子的警务船巡回在石岛区域的各个渔港码头,每当渔船驶到码头,渔民们纷纷涌上办理手续、咨询政策。这是全省首个船上“海上流动警务室”,由荣成边防大队石岛边防派出所与驻地企业联合成立。通过“流动警务室”,公安部门利用休渔期和渔民生产作业间隙,指派民警登船办公,通过海上驻点、流动巡逻等形式及时处理海上报警、受理渔港纠纷,实现了警务服务由“被动型”向“主动型”的转变。

石岛管理区在打造海陆一体平安建设工作中,打造出海上安全保障、陆地网络布控、人员信息掌控三张“平安网”,力促“三网”相互衔接,初步实现“全区域”机动、“全时空”覆盖、“全方位”掌控的海陆一体平安建设大格局。

突破重点难点 打造海上“保障网”

石岛管理区是我国北方最大的群众性渔港,每年停靠8000多艘外地渔船,海上用工10万余人次。由于渔船众多,船员流动性强,人员管理工作和治安安全工作一直是焦点难题。针对近年来海上渔业生产的实际,石岛管理区先后建立健全了以出海渔船分级管理、大马力渔船集约化管理、涉海部门联动联动为基础的

海上安全“保障网”。以完善海上技防防控人手,依托辖区边防派出所监控平台,建立了勤务指挥室、海防视频站,全程服务海上安全生产。同时整合边防、港监、海警、海事等职能部门资源,率先建立了“海上流动警务室”、“海上矛盾纠纷调处中心”等新型服务载体,对渔业公司、船队、近海养殖及渔业个体户采取网格化管理和常态化巡防,实现了海上治安巡逻、安全防范、纠纷化

解的全方位覆盖。

“流动警务船对渔船管理帮助很大,可以帮助我们更好地加强对流动船员的管理,警务船还可以给我们办船员证,以前要抽时间去派出所办,现在在码头上就可以办了。就连船员之间的小纠纷、小矛盾,警官们也直接到船上进行调解。”石岛个体船舶主张本清对“海上流动警务室船”的作用深有感触。



在石岛渔港码头,荣成市边防大队的边防民警深入码头开展法制教育。 通讯员 姜斌 摄

实现资源共享 打造信息“掌控网”

近年来,管理区加强各种人防、技防措施,尤其是借助现代信息技术的发展,打造了警务信息协作平台,初步建立起了以渔民、外来务工者、重点人群为基础的人员信息“掌控网”,外来人口登记率达到90%以上。

在荣成市巡警二大队的电子监控室内,值守人员24小时对辖区各主要场所、路段的实时画面进行观察,一有情况立即通知相关单位出警处理。据了解,石岛目前已整合了公安、边防、渔政、社会等8个信息查询系统,对接了12个信息应用平台,对区域所的人员和治安动态进行了网络化的管控。

石岛边防派出所依托勤务指挥室互联网,搭建了警民“心连心”短信平台、警务微博、网上警务室等5个网络警务平台,广泛推行“一站式”、“预约式”、“便捷式”服务,建立了群众诉求快速反应机制,让渔民通过点点鼠标、敲敲键盘、打个电话,就能享受到高效的警务服务,真正做到了警务跟着民意走,民警围着群众转。

通过信息资源共享,近年来石岛在打击“两抢一盗”、“打黑恶反盗抢”、查处“黄赌毒”违法犯罪、网上追逃等专项行动中取得了良好效果,切实维护了辖区社会治安秩序,提高了广大人民群众的安全感。

注重平台建设 打造陆上“安全网”

在海上治安管理和和服务触角不断延伸的同时,石岛管理区探索构建了以区巡防队、社区网格化、治安卡点、视频探头为基础,多管齐下、群防群治的陆上治安防控网络。筹集专项资金加强区、街巡防队伍建设;创新警企联动

模式,开展“千名民警牵手千家企业”等活动,主动为辖区企业调处矛盾纠纷、排除安全隐患。

据石岛公安分局教导员肖晓军介绍,全区按照监控系统建设三年规划的规划,去年先后在城区主要路口、交通要

道以及其他一些重点部位安装探头140多个,今明年还将分别安装110个和90个。同时,对沿街一些商铺进行了技防升级、扩充、整合,与公共区域监控形成有效互补,实现全区治安监控网络的无缝连接。

易多 便民信息 更多详情请登陆: www.eduo5.com 刊登热线: 5232611 5216138

Grid of various service advertisements including: 家政服务, 超高价收空调, 招生信息, 烤肉店转让, 砸墙拆除吊运, 综合类, 中老年心理服务, 上门收旧货, 星升拉丁舞, 西点蛋糕培训, 全新装修饭店转让, 批发电泥沙, 水钻打眼砸墙搬运, 防水维修, 厨房达生活垃圾处理器, 二手车行, 高价收车, 大型足疗店转让, 快速钻井, 法律咨询, 投资贷款咨询, 小额贷款咨询快速放贷, 凤凰城临街综合楼出租, 鲸园理发店转让, 黄金地段门市转让出租, 饭店转让, 回收信息, 高价回收烟酒礼品, 回收购物卡、加油卡, 转年收入10万送水线路.